
Abstrakt 
Základní otázky zavádění E - Justice do civilního procesu 

 

Předmětem této práce je reforma justice respektive civilního procesu 

prostřednictvím implementace informačních a komunikačních technologií. Konkrétně 

pojednává o nově formujícím se fenoménu E - Justice, jehož hlavní přínos v oblasti 

soudnictví představuje možnost racionalizace veškerých procesů a větší přístupnost a 

otevřenost soudního řízení pro účastníky.  

Moderní technologie a související elektronická forma dat mají potenciál, za 

předpokladu jejich důkladného nasazení do prostředí justice, rychlejších a méně 

nákladných procesů za současné maximalizace jejich zpracovací kapacity. Účelem této 

práce je rovněž upozornit na kritické momenty implementace E - Justice, dále stručně 

přiblížit současný stav tohoto fenoménu v České republice a představit možnosti dalšího 

vývoje do budoucna s ohledem na rozvoj informační společnosti. To vše se zvláštní 

pozorností věnované právní úpravě civilního procesu, jelikož pro veškerá využití prvků 

elektronické justice v prostředí výkonu a správy soudnictví neposkytuje rozsah této 

diplomové práce dostatečný prostor. 

Práce se člení na kapitoly, podkapitoly a odstavce. Za úvodem následuje kapitola 

přinášející definici pojmu E - Justice a některých dalších důležitých pojmů a kapitola 

věnovaná základnímu právnímu kontextu elektronické justice v České republice. Jádro 

práce tvoří kapitoly pojednávající o počátcích implementace E - Justice do civilního 

procesu, dále hodnotící současný stav tohoto fenoménu v České republice a nakonec 

charakterizující jednotlivé prvky elektronické justice. Obsahem výkladu je rovněž téma 

informační společnosti jakožto jeden z nevyhnutných předpokladů realizace E - Justice. 

Závěrem práce jsou alespoň okrajově rozebrány důsledky nasazování informačních a 

komunikačních technologií do soudnictví pro oblast práva na spravedlivý proces a 

dalších procesních principů. Na vícerých místech výkladu jsou pro lepší ilustraci 

problematiky popsány příklady zahraniční podoby prvků elektronické justice. 

	  


